

·朱平开、徐晚珍
遗失 30003578 号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·叶青蒙(父:叶果、母:王芳)遗失 Q430821407 号出生证
·武建平遗失 2021 年 11 月 2 日办理的 4302230021001527 号就业失业登记证
·漆宸宇(父:陈毅、母:袁梦婷)遗失 Q430625444 号出生证
·陈玲 遗失 43021119771126082164 号残疾证
·邹建华、徐晓珊
遗失湖南惠天然投资发展有限公司开具的节能房 3、4 号商铺的 0007556 号伟大集团往来结算统一凭据, 票据金额 1215491 元
·谢星辰(父:谢博、母:苏雯)遗失 Q430820780 号出生证
·宋维华 遗失 431321199411145192 号机动车驾驶证(C1)
·杨建华 遗失 EK4954524 号中华人民共和国护照
·国家税务总局株洲市天元区税务局遗失 天 0732、天 0733、天 0734 号湖南省株洲市标准地名使用证

寻亲公告



2021 年 5 月 9 日在炎陵县湘山公园门口捡到一名女婴。
女婴身穿蓝色花纹的连体衣,用一条红黄白相间的小包袱包裹,放在一个纸盒里。随身带有一张纸条,写着出生日期:2021 年 4 月 30 日。到处打听,无人回应。收养在家至今,如有知情者请与刘旭军联系,电话:15364209381。

珠三角长三角株洲籍 民营企业企业家共祭炎帝

株洲日报讯(全媒体记者/成皎兰 通讯员/王海艳) 锣鼓喧天,满心虔诚,6月20日,57位珠三角、长三角株洲籍民营企业家乡市行首站来到炎帝陵,祭拜商贸始祖炎帝神农氏。副市长、市工商联主席杨胜跃参加。
炎帝神农氏“日中而市,首创交易”,引导不同劳动分工人群间以物易物,由此诞生了中国最原始的商品贸易。频繁的市场贸易也极大促进了文化交流和经济发展,为社会进步作出了巨大贡献。炎帝也因此被誉为中国商贸始祖,其后人被人们尊称为“炎商”。
此次祭祖,是我市首次由政府组织的民营企业企业家祭祖活动。击鼓鸣炮,在广东省株洲商会会长尹建国的带领下,来自珠三角、长三角的株洲籍企业家及株洲青商代表,向中国民族始祖炎帝神农氏敬献贡品、高香和花篮,恭读祭文。
在国内产业转移的大背景下,株洲籍商人继承和发扬炎帝自强不息的艰苦创业精神、勇于进取的开拓创新精神,纷纷回乡投资创业。本次回乡企业家中,近半企业家已有项目落户株洲或正在洽谈当中。

打好优化营商环境 持久仗

市直部门园区行 政策干货送上门

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 6月20日,“市直部门园区行”暨“三送三解三优”惠企政策宣讲会走进涠口,为50余家园区企业送政策干货上门。
创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业如何申报?申报认定后对企业有什么好处?高新技术企业认定标准有哪些?企业研发费用加计扣除怎么计算?当日,市工信局联合科技局、税务局、株洲海关以及邮储银行等单位,走进涠口园区,为园内企业面对面讲解与科技创新及高质量发展相关的政策干货。
今年以来,我市积极落实全省“三送三解三优”行动,即送政策、送温暖、送信心,解基层之难、解企业之难、解群众之难,优作风、优服务、优环境,解决发展难题,促进经济运行整体好转。
“送政策进园区,也是我市打造‘企业办事不求人’升级版的一项创新举措,开展系列政策宣讲,确保惠企政策让企业听得懂、用得透,用心、用力、用情集中解决好一批发展所需、企业所困的难题。”市工信局相关负责人表示,“市直部门园区行”活动还将陆续走进全市其他园区,为企业解惑,助力企业发展。如果企业遇到发展难题,也可以拨打 22212345 企业办事不求人服务热线进行反馈。

常下乡 常在乡

市自然资源和规划局“送法下乡” 田间地头话耕保

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 近日,在天元区雷打石镇一块农田旁,一群人正在支帐篷摆桌子。这是要干嘛?原来是市自然资源和规划局定期开展耕地保护暨两违问题整改“送法下乡”宣传活动,为村民提供法律咨询,解答群众疑惑。
“我家有块空地,种点苗木不违法吧?”
“搞不得啦,耕地只能种粮食,不能改变它的用途。”
……
活动现场,工作人员以深入浅出的话语,从我市违法用地的特点、《株洲市管控和查处违法建设办法》《株洲市管控和查处违法用地办法》等内容出发,结合近两年我市查处的非法占用土地的典型案例,进行“以案说法”。
“这样‘送法下乡’已成为村里的‘打卡地’,既了解到法律知识,还领了礼品。”附近居民杨女士高兴地说,这次她参与活动领到了一套礼品碗,既好看又实用,能时刻提醒自己保护好耕地。
农村是耕地保护的主战场,农民是耕地保护的主力军,积极宣传珍惜土地资源,节约集约用地,打击违法用地,帮助他们成为“知法、懂法、守法、用法”的“耕地卫士”,对我市耕地保护至关重要。
今年一季度,我市就下发卫星监测和铁塔视频监控变化图斑,作出逐一核实与反馈,完成率分别为 99%、98%。“效果不错,违法行为有明显下降趋势。”市资规局相关负责人介绍,现在全市耕地新增违法问题已做到立案查处结案月清月结。
今年是我市连续举办文化科技卫生“三下乡”活动的第 27 年,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,全市将继续深入动员各方力量,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,建设宜居宜业和美乡村。

身边好人

一女子清晨跳入栗雨湖 晨跑中的他跳湖救人

株洲日报讯(全媒体记者/戴凇 通讯员/吴育珍) 6月19日清晨,一名女子砸掉自己的手机后跳入栗雨湖中。但几分钟后,又有一个身影跳入水中,将女子拖至岸边。救人者名叫袁义伟,是芦淞区教育局的一名工作人员。
“水不是很深,但女子一直拒绝别人施救。”袁义伟说,清晨 5 点 10 分他出门晨跑,大约 10 分钟跑至栗雨湖南岸。远远地,他看见一名穿着红裙的女子在湖边停留,但当他快靠近时,女子突然砸下手机,手机壳碎片飞溅,随后人也跳入湖中。他赶紧找来附近的救生圈,投入湖中,女子不但不接,反而还滑向更深的区域,慢慢地完全看不见人影。
情急之下,袁义伟也跳入湖中摸索。当他隐约看见水下红裙的光影时,一把伸手抓住了女子,并将其拖到岸边。很快,岸边两位路过的女性晨练者将跳湖女子拉了上去。
两人上岸后,袁义伟和路人一同安慰红衣女子不要冲动行事,没有解决不了的难题。女子沉默了一会儿,连连向袁义伟致谢。
见女子无大碍,袁义伟这才离开现场,赶紧回家换洗衣物。由于当天上午 7 点还有重要活动参加,所以他和单位同事简单进行了报备,同事们这才知道了他救人的经历。

株洲造血干细胞捐赠从多年一例到一天三例 更多的生命“火种” 点燃希望之光

株洲日报全媒体记者/刘琼
通讯员/刘静

6月14日,株洲实现了3例非亲缘造血干细胞捐献,完成历史性突破。
曾几何时,我市6年时间才有一例造血干细胞捐献者。从多年一例到一天三例,生命“火种”点燃更多希望之光。

从多年一例 到一天多例

株洲的非亲缘造血干细胞捐献工作始于2005年。当年,来自醴陵的周靖之在北京造血干细胞捐献者。

当时的受捐者是新加坡的一名华裔教师。这次捐献不仅让株洲成功“破零”,周靖之也因此成为湖南省首例、全国第三例非亲缘造血干细胞捐献者。

但直到2008年,株洲才迎来第二例捐献者——来自株洲醴陵心管病医院的医务人员蒋旭旭。

紧接着,又是长达6年的“断档”。在2014年完成第三例非亲缘造血干细胞捐献。

2019年11月,时任市红十字会党组书记、常务副会长的顾晓芳成为株洲第10位捐献者。当年,我市有4人成功捐献。也就是从这一年开始,株洲成功配型并完成捐献的志愿者越来越多。

2022年6月,湖南工业大学学生马欢成为我市第20例造血干细胞捐献者。
今年以来,我市捐献人数呈“爆发式”增长。截至6月17日,已有7位志愿者为他人传递“生命的种子”,实现历史性突破。目前,株洲非亲缘造血干细胞捐献总数达到33例。从第1例到第10

例,株洲用了14年;从第10例到第20例,用了2年7个月;而第3个10例的突破,用时不到1年。

血样“入库”量 为何一度偏低

不能否认的是,在过去很长一段时间,株洲的非亲缘造血干细胞捐献工作处于全省垫底水平。

市红十字会秘书长高兰清晰地记得,2016年她接手这项工作,株洲的造血干细胞捐献总数仅为5例,与其他兄弟城市相差甚远。

一直心怀大爱、敢为人先的株洲,为何会在造血干细胞捐献工作方面甘居人后?

“造血干细胞配对成功是一个概率问题,寻求分数最大公约数,需增加分子公倍数;造血干细胞捐献血样作为分子,其基数越多,配对成功率才会越高。”高兰解释说,主要因为当时株洲的造血干细胞血样“入库”数很少,从而导致匹配成功率不高,捐赠者数量少,“2016年,全市造血干细胞血样‘入库’仅有39人份。”

或许有人会问,何种原因导致株洲的“入库”量不高?

“一是受观念的影响,很多人不了解如何成为一名造血干细胞志愿捐献者;二是受机制影响,当时没有将无偿献血与造血干细胞同步捐献的机制打通,导致留样数量不多。”高兰道出了其中缘由。

“对症下药”精准破局

面对困境,怎样破局?
加大宣传是第一步棋。为了消除市民对造血干细胞捐献的认知误区,2018年,株洲市红十

字会造血干细胞志愿服务队成立,数名志愿者化身宣传员,走进采血点、学校、社区等,为市民答疑解惑。当年,全市的血样“入库”量达到478人份,约为2016年的13倍。

组建联盟紧随其后。2019年5月7日,我市组建了捐献造血干细胞“英雄联盟”。入盟的都是已成功捐献造血干细胞的志愿者。他们通过“现身说法”,为后继者提供信心与勇气。

“正是由于志愿者在捐赠前充分了解相关知识,进入捐献流程后,我市没有出现一例中途反悔的情况。”高兰说。

理顺机制成为重要一环。2022年,市红十字会整合全市无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献等志愿资源,搭建了全国第一个以“三献服务基地”和“生命健康安全教育实践基地”为两翼的红十字服务阵地,组建了一支生命“髓”爱心志愿团队,成立“三献”志愿服务总队。

通过该阵地,红十字“三献”志愿者同步掌握献血、造血干细胞捐献、遗体捐献三类知识,有效打通“三献”志愿服务的难点与堵点,形成无偿献血与造血干细胞同步捐献的现场联动机制。

在2022年6月16日“喜迎二十大、百人献热血”活动中,200余名高校师生积极捐献造血干细胞的同时,近百人还进行了造血干细胞血液留样。

去年上半年,全市造血干细胞捐献血样“入库”量首次突破千例,达1021人份,创历史之最。目前“入库”量还在持续攀升,已跻身全省前列。我们相信,未来,会有更多“生命的种子”从这里出发,飞往五湖四海,为更多患者送去重生的希望。

市住建局局长化身窗口办事员 为群众办事答疑解惑



株洲日报讯(全媒体记者/徐酒 通讯员/刘川) 办证流程“不顺”、服务效率“高不高”、政策推动“实不实”,来窗口办事的群众感受最直接。6月16日上午,市住建局局长何安国走进市民中心工程审批改革窗口,通过“一把手”走流程,坐窗口、解难题,推动办理流程再优化、服务质量再提升。

何安国首先以企业申办人身份,申办一起建设工程消防验收事项。在窗口工作人员细

致讲解程序后,他坐到窗口位置接待办事群众。恰好株洲三一智能制造有限公司唐勉前来窗口办事。

“根据规定,你这个申报应在8个工作日内办结。我们现在提速,4个工作日内即可完成……”何安国解答了唐勉的相关咨询,并对所申报事项作出了具体指导。

“前来申报的群众缺少了一些资料,如果这些资料不是决定能否申办的决定性资料,可以先受理,在群众下次来拿证时,再补齐欠缺的资料即可……”在随后的座谈会上,一些房产企业、制造类企业相继提出了住建部门提前

介入帮助企业规范施工、规范验收等申请和建议,何安国以及与会的市住建局相关负责人逐一进行解答。

何安国透露,自2020年湖南省工程建设项目审批平台全面上线运行以来,我市大力推广省工改平台逐步覆盖所有县市区,相关申报事项以线上办理为主,基本实现“无纸化”“不见面”“零跑腿”审批。据统计,该平台上线以来,全市已完成工程审批项目8670个,完成审批事项17616件,约1600余家单位(含县市区)使用省工改平台网上办理业务,审批效率大大提高,服务质量也大为改善。

◀◀上接 01 版

端午节当天,市图书馆将开展“小神龙”公益课堂之“端午祈安康—香草伴我行”活动,让小朋友们了解端午节风俗,制作手工DIY香囊。株洲博物馆则开展“我们的节日·端午”主题活动,云上了解端午节习俗,讲解楚文化知识,手工制作“香粽”艾草香包。

天元区图书馆将在6月23日开展“端午奇妙夜”为主题的亲子活动,让市民在寓教于乐中学习端午小知识、感受传统节日的气氛。
端午小长假期间,厂BA

将在市全民健身服务中心继续开展。6月23日晚是城发集团VS湘钢集团、中车株机VS中车时代新材,6月24日晚是三一智慧钢铁城VS醴陵企业联队、高科集团VS亿都控股,6月25日晚是株硬集团VS建投五建、北京汽车VS株洲联通。欢迎市民和游客前往观战。

在神农城水秀广场,6月21日、6月23日和6月24日将继续开展“幸福株洲·一起来”活动,届时将有舞蹈、戏曲表演、独唱等一系列精彩文艺演出,并配以水秀表演。

湖南群英荟

张艳:不待扬鞭自奋蹄

株洲日报全媒体记者/宋芋璇
通讯员/彭新华

她,曾获湖南省教师职业能力大赛“三等奖”,湖南省职称论文“二等奖”,所带学生在全国大学生数学建模竞赛中获湖南省“三等奖”,所带班级班风正、学风浓,多次被评为“优秀班级”。
她,用勤奋扎根讲台,用爱生铺陈教育。她就是湖南汽车工程职业学院公共课教学部数学教师——张艳。

多重身份,朝八晚九

从2016年入职起,张艳除了请过产假,年年满勤。
初为人母的那一年,一边是面对毕业升学的第一届毕业生,一边是嗷嗷待哺需要照顾的孩子,当“师责”遇上“母爱”,张艳选择把孩子和老人一起带到了学校宿舍,把“小家”搬进“大家”。
除了当了7年的班主任,她还是中职部、高职部的数学教师、中职部数学教研室主任以及支部组织委员以及数学建模指导老师,是一位名副其实的

“全能型”选手。不过在众多身份中,张艳最珍视的还是做一位“教书匠”。
她所带的4个班级来自3个不同的年级,不仅数学基础有所差别,而且专业不同教学侧重也有所不同。面对每周20个课时的繁重工作,张艳依然没有选择使用同一套教案“应付”学生。
每周,她会投入大量精力分析学生的阶段性学习成果,根据课堂和作业反馈研究适合各班学生的教学思路,回家时教学楼里常常空无一人。可她并不觉得辛苦,在她看来:“一旦我站在讲台上,就不能辜负学生的信任。只要教育得法、教学有法,我相信每颗种子都能长成参天大树。”

言传身教,严管厚爱

这么多年身兼数职,但张艳总能忙而不乱地捋出头绪,高效完成各项工作。源于她有一套严格的时间管理方法。
每天晚上,张艳会提前定好第二天的工作计划,并根据轻重缓急进行分类。学生在她的言传身教下,也养成了

受益终身的高效学习习惯。
兵当先严纪律,设谋制胜在后。管理上,张艳坚持严管与厚爱结合,不仅在学生思想政治教育、学习行为规范等方面要求严格,还会组织班委会一起制定班纪班规,通过施行“小班主任”管理模式,锻炼学生能力,让所有学生深入到班级管理中来。
与此同时,她又尽力温暖每一个学生成长成才。已经毕业的中职生宁汪泉(化名)刚入校时性格较孤僻,在班上几乎没有朋友,学习成绩也不理想,几度想退学。但张艳没有把他划为“问题学生”,反而是给了他更多的尊重、认可和赞赏。
让性格开朗的同学与宁汪泉做同桌,让他担任劳动委员、推荐他去系团委管理团员档案……每一项工作,宁汪泉都完成得很好,也在做的过程中逐渐找到自信,最后顺利考上大专。

收到通知书后,宁汪泉的父亲发来短信:“孩子一直有厌学情绪,本来我都以为他毕不了业,没想到现在越



认真对待每一位学生,关注教学过程的每一个环节。受访者供图

来越开朗,还顺利考上大学。”
连续3年的春节假期,宁汪泉总会敲响张艳的家门,生活中的点点滴滴也常常与她分享。对他来说,张艳始终是他人生中最感激、信任的那个人。
风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄。回首张艳在教坛走过的这7年,她凭借“咬定青山不放松”的韧劲,“一枝一叶总关情”的暖劲,为一枝学生夯实了人生根基,让他们的成长之路越走越宽。